



# Milínský zpravodaj

ROČNÍK 38

LEDEN 2014

ČÍSLO 1



**Fotosoutěž: Krásy Milínska**

**ČTĚTE:** Levnější popelnice, Tříkrálová sbírka, Dění v obci: Zahájení adventu, Nebe a peklo, Výstava STP, keramiky a betlémů, adventní koncerty, Milínská věž, Vánoce ve škole, Zápis do 1. třídy, Plánované akce: myslivecký ples, divadlo, meditace, Prosinec v MŠ, Z farnosti, Souhrnný jízdní řád Praha, Kino, Fotosoutěž

## DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ

Vážení a milí spoluobčané,

dovolte, abychom Vám popřáli, ať nový rok prožijete ve zdraví, štěstí a dobré pohodě.

*V. Vojáček a Ing. P. Nekl*

Vážení a milí pořadatelé a účinkující,

na tomto místě bych Vám chtěl za obec i za sebe osobně jako "konzumenta" Vašich vystoupení poděkovat za Vaše nasazení a čas,



Živý betlém a betlémské světlo 23. 12. 2013

který jste obětovali svému účinkování v době adventu a Vánoc. Omlouvám se, ale asi není nutné zde rozepisovat všechny akce, které se díky Vám, jak bylo naplánováno v "adventním dvojlistě", uskutečnily.

Konec občanského roku mne opět díky Vám přesvědčil, že zachování nebo obnova tradic, místní kultura a společenství jsou základem pro fungování obce. Obec ne jako instituce, ale jako společenství lidí, kteří společně žijí (ne přežívají) v určitém místě a "nám všem určeném" čase.

*Vladimír Vojáček*

### Popelnice 2014

Svoz odpadů (popelnic) bude probíhat až do odvolání podle známek zakoupených v loňském roce. Důvodem je probíhající výběrové řízení. Jeho výsledkem by mělo být snížení výše poplatků o cca 20%. Obecní rada počítala s tím, že se vše bez problémů stihne do konce roku. Není tomu tak z prostého důvodu. Firma, která nevyhrála, na což nebyla zvyklá, soutěž napadla. Jak je v této zemi zvykem - z formálních důvodů. Proč došlo k tak poměrně vysokému zlevnění poplatků? V okolí Příbrami začala působit nová menší firma, která se

snaží "prorazit" na trh. Díky tomu musela i stávající svozová firma začít s cenou něco "dělat", tzn. snižovat své náklady. Ať již celá situace s výběrovým řízením dopadne jakkoli, občané i obec na tom mohou jedině vydělat, tzn. že známka na popelnice bude levnější. O cenách svozu odpadů i termínech zaplacení budou všechny domácnosti včas informovány prostřednictvím letáku a na [www.milin.cz](http://www.milin.cz). Jak bylo uvedeno na začátku, svozy budou probíhat ve stávajícím režimu podle známek na rok 2013.

### **Zateplení školy**

Po mnoha osobních dotazech sdělujeme všem: Jídelna je pouze "napenetrována" v barvě budoucí omítky. Finální povrch omítky se z klimatických důvodů dokončí na jaře příštího roku. Stejně je to i se vstupem do školy. Na jaře bude také kompletně opravena bílá část omítky nad vstupem. Ano, někteří mají pravdu, že kdyby se nezačínalo v létě 2013, kdy bylo jasné, že termín 15. prosinec bude napnutý, a začalo by se na jaře 2014, bylo by to ve větším klidu. Kdyby... Vzhledem k tomu, že zateplení je plně funkční, již za letošní zimu předpokládáme na vytápění ušetřit cca 300 - 400 tisíc Kč. Kde by se příští rok našly (kdyby...). Obec jako zřizovatel školy i jako příjemce dotace na zateplení si ušetřené peníze určitě nenechá. Ty "skončí" ve škole, kde bude stále co vylepšovat.

### **Oprava v nové mapě**

*Za Obec Milín V. Vojáček*

Do domácností byly distribuovány jako vánoční dárek nové mapy Milína. A jak se říká: „Kdo nic nedělá, nic nezkazí.“... V přehledu historie Milína došlo k tiskové chybě: nálet na Milín byl 29. 4.1945 (nikoliv 29. 5.). Děkujeme za upozornění panu Vostarkovi, díky kterému jsme zjistili, že špatný údaj byl (bez povšimnutí) již řadu let na webových stránkách obce, odkud se některé údaje čerpaly. (Již je opraveno.)

Dále jsme obdrželi několik podnětů, co by mělo být ještě vyznačeno v grafické části mapy. V knihovně jsme tedy založili vlastní interaktivní mapu, do které bude možno dokreslit chybějící objekty (např. křížky, pomníky atd.)

*Dana Reiterová*

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovoluji, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci lednu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

**paní Jaroslava Nešporová z Milína,**  
**pan Jan Holoubek z Milína,**  
**pan Jiří Vítek z Milína,**  
**paní Marie Eliášová z Milína,**  
**paní Alžběta Reiterová z Milína,**  
**paní Danuše Vlčková ze Rtišovic,**  
**pan Jiří Hrubant z Milína**  
**a paní Dagmar Bolinová z Milína.**

Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

**V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin.** (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

*Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, hrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.*

za Obec Milín *Jitka Jahodová*

### **Návštěva seniorů ze „Zeleného domečku“ v knihovně**



Pátek 13. prosince 2013 byl ve znamení seniorů. Knihovnice Klárka odjela se souborem Radost na návštěvu bývalých spoluobčanů do okolních domovů pro seniory. Do knihovny zase naopak přicestovala skupina obyvatelů „domečku“ z Luhu, vedená Petrou Zemanovou.

*K tématu článek na str. 11.*



### Tříkrálová sbírka 2014

Opět po roce se budeme moci setkat s Třemi krá-  
li, kteří nám v lednových dnech přijdou popřát.



Pokud budou mít doprovod starší 15ti let, budou vybaveni „průkazem koledníka“ a zapečetěnou pokladničkou se znakem České katolické charity (která sbírku v ČR organizuje), můžete jejich prostřednictvím přispět do celostátní sbírky.

Dobročinná akce - Tříkrálová sbírka, je největší dobrovolnickou akcí u nás a v roce 2014 se v celostátním měřítku uskuteční již počtrnácté. Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá.

Výnos sbírky se rozdělí podle tohoto klíče:

65 % samostatné a společné projekty místních charit v regionech, kde se výnos vykoledoval

15 % projekty diecézních charit

10 % humanitární pomoc

5 % projekty pomoci organizované sekretariátem CHČR

5 % režijní náklady na pořádání sbírky.

65 % se vrátí do místa organizace sbírky – tedy k nám.

Loni u nás koledníci vybírali na „adoptované“ děti a na volnočasové aktivity.



Letos očekávejte návštěvu Tří králů ve dnech 4. – 13. ledna 2014.

Slavnostní požehnání koledníkům udělí Otec Ján Andrej při mši svaté 6. ledna 2014 v 16 hodin v kostele sv. Václava v Milíně.

**Děkujeme všem, kteří pomáháte.**

koordinátor sbírky *Martin Leviček*

### Zahájení adventu

Před Kulturním domem v Milíně měli možnost milínští a nejen ti (viděno bylo i mnoho „sousedů – lidí ze sousedních osad“) společně zahájit adventní období. Akce Zahájení adventu se konala 30. listopadu 2013 a uskutečnila se již podeváté, tzn., že za rok bude slavit kulatiny.

Čím byl tento ročník mimořádný? Jednoduchá odpověď – ničím! A to je smyslem a účelem této akce; nesažit se o výjimečnost, nýbrž zachovat tradici a klasiku s prožitím pohodové dvouhodinky v předvánočním čase.



Tudíž i tentokrát si každý mohl nakoupit drobné vánoční dekorace, dárky, případně i něco dobrého do pusy, nebo jen své oko potěšit pohledem na zboží v jarmarečních stáncích. Své výrobky zde prodávaly místní spolky, organizace a jednotlivci, kteří jsou ochotnými pomocníky při každoročních akcích pořádaných v Milíně.

V kulturní části programu jste mohli slyšet dětské hlásky pěveckého souboru Slivíčáček, který vzápětí vystřídaly milínské ženy o něco málo starší – Radost. Základní umělecká škola předvedla úžasné hudební kousky, které měli na svědomí žáci této školy navštěvující hudební obor. Poté pódium (mimochodem je to pár lešenářských trubek, plachta na auto a dřevěná prkna) patřilo triu Jiřího Trnky (na plakátech inzerované duo se kouzelně rozrostlo na trio – jedna ze zpěvaček zvládla rychle přesun z vystoupení na vystoupení). Závěr patřil tradičně trubce a jejímu majiteli (Matouš Růžička), který se Tichou nocí loučil s těmi, kteří vydrželi do samého finišu.

Mnozí z Vás se ptali, proč neslyšeli Gentianu? Zase je po ruce jednoduchá odpověď – hoši z této skupiny si chtěli dát pauzu (určitě proto, aby napříště měli více sil na nové rockovo-metalově zpracované koledy).

Všem těm, kteří se Zahájením adventu pomáhají, patří velké a upřímné díky. Za těch pár let, co se akce pořádá, už je řada „much vychytána“, a tak přípravy „odsejpají“, nicméně není to samozřejmost, proto to veliké díky. Nejen díky, ale i poklonu si zaslouží účinkující a jejich vedení, kteří vypilováváním, učením... stráví mnoho hodin, aby se s námi ostatními mohli o tu radost a milé tóny podělit.

*Jitka Jahodová*





## Nebe a peklo ve starém milínském pivovaru

Začátek prosince bývá každoročně ve znamení Mikuláše, anděla a čertů. A jak tomu bylo u nás v Milíně? Kromě toho, že si rodiny zvou domů 5. prosince večer různá „seskupení“, pořádá Obec Milín již řadu let Mikulášskou nadílku. Až do r. 2011 se konala v kulturním domě. Na výrobě balíčků (financovaných obcí) se každý rok podílela místní organizace Svazu tělesně postižených, která na stejný víkend, kdy se pořádala besídka, připravovala v předsáli výstavu vánočních dekorací. Na programu se hudebně podílela většinou mateřská a základní škola. Obtížnější bylo vždy sehnat lidi, kteří se na odpoledne „převtělí“ do Mikuláše, anděla a čertů. Během posledních ročníků si zahráli místní divadelní ochotníci (velcí i malí).

Během roku 2011 vznikl nápad uspořádat něco trochu více akčního, abychom šli s dobou... Knihovnu k tomu inspirovala návštěva bývalého pivovaru u Srbků. Slovo dalo slovo a v prosinci r. 2012 se poprvé uskutečnila akce Nebe a peklo ve starém pivovaru. Pro děti i rodiče to byl nový zážitek, a jelikož byl ohlas příznivý, rozhodli jsme se v tomto duchu pokračovat i nadále. Svaz tělesně postižených nám poskytuje pomoc v podobě výroby balíčků, obec financuje nákup a realizaci akce má na starosti knihovna a řada dobrovolníků, do kterých velkou měrou přispívá právě rodina Srbků tím, že nám zpřístupní krásné romantické prostory, poskytne elektřinu, připraví oheň a přetrpí ďábelské bušení na vrata... Při poslední akci 7. prosince 2013 jsme měli pod střechou už i „nebe“.

Novinkou bylo zavedení časových vstupenek (osvědčené z Pohádkového lesa), aby se nehrmadily davy na stejnou hodinu. (Vyzvedávaly se v knihovně.) V nízkoprahovém klubu se od 15 hodin vytvářely andělské a ďábelské motivy na tváře dětí, žáci hudebního oboru místní pobočky ZUŠ Rožmitál p. Třemšínem pod vedením Věry Obdržalové nám krásně hráli různé „čertovské a mikulášské“ písničky. V předem určený čas se skupinky dětí ujímaly na střídačku dvě zajímavé postavy: uklízečka z předpekli s pořádně proříznutou pusou (Jitka Jahodová) a padlý anděl (Klára Růžičková). Děti pak odváděly do pivovarského pekla. Návštěvníci prošli čertovským dýmem za halasného řinčení a bušení rozdováděných pekelníků. Po zvážení „hříčů“ byli návštěvníci vypuštěni z pekla k ohništi a odtud pokračovali do nebe. Mikuláš a dva andělé pak vyslechli básničky a písničky a po obdarování balíčkem se dostali zase zpátky „na zem“.

Děkujeme nebi, že nám na akci seslalo krásnou sněhovou nadílku, a pak děkujeme všem dobrovolníkům i nedobrovolníkům, kteří se na akci podíleli: rodině Srbkových, rodině Růžičkových (Mikuláš aj.), andělům: Šarce a Lucce, panu Formánkovi z Lazska (zapůjčení dýmových efektů), čertům: Martinovi, Slávovi, Mírovi, Štěpánce, Pětě, Jirkovi, Verče, Daníkovi, Ondrovi, malíčkám na obličej: Elišce a Petře, žákům ZUŠ a paní Obdržalové, STP a Obci Milín za balíčky.

*Knihovnice z předpekli: Dana, Jitka a Klára*





## Vánoční výstava STP v KD Milín

Ve dnech 5. - 7. prosince 2013 se konala v předsáli KD Milín adventní výstava vánočních dekorací, cukrovinek a vánočních motivů, které připravily ženy z STP Milín. Současně tu byla představena také expozice betlémů, které potom od 9. prosince byly veřejnosti zpřístupněny v centru volnočasových aktivit.



## Soubor Radost v roce 2013

Milínské ženy v pěveckém souboru „RADOST“ se v uplynulém roce 2013 podílely svými vystoupeními na mnoha osvětových a společenských akcích v obci a v regionu Milínska. Soubor vystoupil na členské schůzi STP



v místní sokolovně, zpěv milínských žen si vyslechli také v Domově seniorů na Luhu. Bývalým milínským občanům, kteří z obce odešli, zazpívaly v Domovech důchodců v Rožmitále, Sedlčanech a v Dobříši. Jejich cesta k důchodcům se

konala v květnu a před Vánocemi. Vždy se tam senioři na písni souboru těší. Zpěv rozezněl také farní prostory na Slivici při setkání konětopských rodáků v srpnu 2013. Při zahájení adventu 2013 zazněly písni souboru před milínským KD při nasvícení vánočního stromu.

Popřejme zpěvačkám do dalších dnů roku následujícího hodně zdraví, aby vždy ladné hlasy při dojemných vystoupeních zahřály srdce posluchačů...

Text a foto: *Jiří Vostarek*

## Milínská věž

V sobotu 14. prosince 2013 se v předsálí kina v Milíně uskutečnil již **22. ročník šachového turnaje Milínská věž**.

O vítězné trofeje bojovalo 29 borců z Příbrami, Čenkova, Jinec a Milína. Za milínské vybojovali: Pavel Holánek 4. místo, Kevin Král 5. místo a Radim Bejček 8. místo ve své kategorii. Výsledky je možné najít na [http://jince.pionyr.cz/\\_akce/20131214](http://jince.pionyr.cz/_akce/20131214)

Děkují Obci Milín Milín za podporu této tradiční akce a za opět výbornou organizaci panu Maršálkovi z Jinec.

*Martin Levíček*



## Seniorpark = Domov pod hrází

*(od 1.1.2014 změna názvu a přeměna na o.p.s.)*

Rádi bychom se krátce ohlédli za uplynulými vánočními svátky. Šlo o první Vánoce v domově pro seniory a myslím, že byly vydařené. Děkujeme tímto dětem ze ZŠ Milín za návštěvu, krásné vystoupení a dárky, jimiž obdarovali seniory. Předvánoční čas přijely zpříjemnit také děti ze Solenic a pěvecký soubor Slivíčáček. S několika seniory jsme se vypravili na návštěvu knihovny v Milíně (13. 12.) Všichni, kdo se návštěvy zúčastnili, byli velmi překvapeni pěkným a příjemným prostředím. Děkujeme Jitce Jahodové za milé přijetí a čas, který s námi v předvánočním shonu strávila.

Další radostnou událostí v předvánočním čase byl adventní koncert, který se uskutečnil 15. prosince 2013 v kostele sv. Václava. (Soubor historických hudebních nástrojů Musica da Chiesa) Výtěžek koncertu byl věnován našemu Domovu a přispěl k nákupu nové televize. Za tento příspěvek všem návštěvníkům koncertu, kteří nás podpořili, srdečně děkujeme.

Do Domova dorazilo také Betlémské světlo od skautů z oddílu Slivice.

Děkujeme všem, kteří přispěli k příjemné vánoční atmosféře v Domově pro seniory a čtenářům Milínského zpravodaje přejeme dobrý rok 2014.

*Za Domov pod hrází Petra Zemanová*

*Foto na str. 4*

## Vernisáž výstavy v CVA – keramika a betlémy

9. prosince 2013 byla v CVA otevřena vánoční výstava prací žáků ZUŠ v oboru keramiky a malby. Současně také byla veřejnosti zpřístupněna expozice betlémů a dobových pohlednic s vánoční tematikou. Zahájení bylo doprovázeno hudebním vystoupením žáků ZUŠ.

*Foto: Jiří Vostarek*





## „Musica de chisa“ a „KaPři“ v chrámu sv. Václava

V podvečer stříbrné neděle 15. prosince 2013 v 16 hodin přivítal zaplněný chrám sv. Václava hudebníky souboru „Musica de chisa“. V adventním prostředí chrámu odezněly tóny historických hudebních nástrojů v doprovodu zpěvu dvou důstojných hudebníků.

Nevšední zážitky jsme uslyšeli v tónech několika desítek nástrojů, které mnohý z nás doposud neslyšel a neviděl. Byly to kupř. moldánky, brač, vzdušnicová šalmaj, háčkovaná harfa, niněra, citera, úžasná zvonkohra nebo také regal, tarabuku, canoj a další. Úžasně historické nástroje si po ukončení koncertu mohli návštěvníci prohlédnout v prostoru před svatováclavským oltářem.



*Jiří Vostarek*



Ačkoliv byly pouze dva, myslím, že jsme nemuseli litovat. KaPři navodili až profesionálně příjemnou a milou atmosféru, kterou jsme si mohli odnést i do svých domovů zakoupením jejich nově vydaného CD. Při druhém koncertu jsme se seznámili s neobyčejnými muzikanty i s řadou

neobyčejných hudebních nástrojů, které si s sebou pánové Jaroslav Konečný a Tomáš Najbrt přivezli. Vskutku nevšední zážitek.

Letošní koncerty podpořily skautské oddíly ze Slivice částkou 1975 Kč a domov pro seniory Seniorpark částkou 3280 Kč.

*Stáňa Walenková*

# ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILÍN

## Vánoce ve škole

Základní škola Milín uspořádala den otevřených dveří. Dne 17. prosince se sešli děti, rodiče a široká veřejnost. Akce byla zahájena před školou. Diváci si zde mohli poslechnout pěvecký sbor a zazpívat si koledy. Pár slov o průběhu rekonstrukce školy pronesla paní ředitelka a pan farář pohovořil o Svaté rodině. Poté jsme se přesunuli do školy, kde na nás dýchlá pravá vánoční atmosféra. Celá škola byla krásně vyzdobena. Některé třídy si připravily dílničky, ve kterých se zdobily perníčky, vyráběly se svíčky a přáníčka a tisklo se na trička. Žáci ze 7. třídy sehráli divadelní hru „Kde bydlí čas“, která jistě nejednoho diváka přiměla k zamyšlení nad dnešní uspěchanou dobou. Pokud jste se této milé akce zúčastnili, doufáme, že se Vám líbila stejně jako nám.



*Vilém Kostka, Filip Průša, Martin Kroupa (7. třída)*



## **Zápis do 1. třídy v Základní škole Milín**

**Zápis dětí do 1. třídy** se bude konat **v sobotu 25. ledna 2014** od 9 do 12 hodin a od 13 do 16 hodin v budově Základní školy Milín.

Zapsány budou děti narozené od 1. 9. 2007 do 31. 8. 2008 a také dříve narozené děti, které měly odklad školní docházky. Zapsány mohou být i děti narozené od 1. 9. 2008 do 30. 6. 2009 (o jejich přijetí rozhoduje ředitelka školy na základě doporučení pedagogicko-psychologické poradny a lékaře).

**K zápisu je potřeba vzít rodný list dítěte a občanský průkaz rodičů.**

Naše škola nabízí kvalitní výuku podle školního vzdělávacího programu "Škola je náš kamarád", příjemné prostředí a přátelské klima pro žáky, zájmové kroužky, zapojení do projektů. Vyučujeme anglický jazyk od 3. ročníku a od 7. ročníku si žáci volí druhý cizí jazyk - ruský nebo německý. Od 5. ročníku je zařazena výuka informatiky. Získali jsme a úspěšně obhájili mezinárodní titul Ekoškola. Škola je zapojena do hnutí Na vlastních nohou.

## **Stavba je ukončena, pokračovat se bude na jaře**

Jak je již zřejmé z nadpisu, bohužel se letos nepodařilo zcela a úplně dokončit stavební úpravy na naší škole. Konkrétně nebyla dokončena fasáda na jídelně a na soklech. Stále se ještě v těchto dnech pracuje na obkládání tělocvičny deskami - doufám, že ve chvíli, kdy čtete tento Zpravodaj, je už hotovo. Mimo to se objevily na čelní straně budovy skvrny, které bude potřeba opravit. Nechci na tomto místě hledat viníka nastalé situace. Stalo se.

Trochu mě mrzí, že se mezi lidmi objevují spekulace, co, kdo, jak, co je špatně, co by mělo být, co není. Trochu se zapomíná na to, co všechno se za čtyři měsíce práce ve škole udělalo. A že toho bylo! Připravovala jsem na akci Vánoce ve škole prezentaci o rekonstrukci školy. Probírala jsem se všemi fotkami, které jsem nafotila od srpna do prosince a přitom vzpomínala. Říkala jsem si, že to ani není pravda, jak to ve škole vypadalo, kteří lidé ve škole pracovali a jak je to možné, že jsme všechno tak zvládli. Mnozí z Vás čtenářů tuto prezentaci ve škole zhlédli. A viděli, jak se škola moc a moc změnila. Nejen že máme ve škole krásné teplíčko, ale i prostředí je hezčí, nová okna dala interiéru modernější vzhled. A že venku to ještě není úplně tip t'op - to nás velmi mrzí, protože jsme Vánoce ve škole původně plánovali jako otevření zcela nové zrekonstruované školy. Ale vždyť můžeme udělat Den otevřených dveří znovu na jaře, až bude celá fasáda hotová. A že se bude na co koukat! Moc se už těšíme!

*Jana Pižlová*

## Člověk v tísní o.p.s. pořádala 9. ročník Příběhů bezpráví – **Měsíc filmu na školách.**

Naše škola se do tohoto projektu opět zapojila. Registrací jsme letos získali přístup ke všem výukovým filmům a materiálům této společnosti, která se zabývá tématem lidských práv.

Z letošní nabídky jsme zhlédli dokument ze sportovního prostředí „Mimo hru“. Svůj životní osud v něm vypráví jeden z členů hokejového týmu mistrů světa 1946 a 1947. Je podobný osudům mnoha lidí,

kteří se v době upevňování moci totalitního komunistického režimu, stali náhle z běžných občanů, vězni, mučenými v uranových dolech.

Pozvání na besedu s žáky 8. a 9. třídy o tomto tématu, přijal ředitel Památníku Vojna Mgr. Václav Trantina. Dokresloval nám dobu i další podrobnosti, protože někteří z těchto hokejistů byli vězněni přímo na táboře Vojna u Lešetec.

Věřím, že tato akce byla pro každého z nás přínosná a poučná.

*Mgr. Monika Levičková*

### **Perličky ze školních lavic**

- Šli jsme pěšky lesem, až jsme dorazili do keldského opiduma. (keltského oppida) český jazyk 7. tř.
- „Proč si Chodové říkali Psohlavci?“ - Protože jim říkali, že žijou jako psi. český jazyk 8. tř.
- „Do jaké doby zařadíš knihu Psohlavci?“ - Do minulosti. český jazyk 8. tř.
- Je to píseň dubová. (durová) hudební vých., 3. A
- „Kdo u nás zavedl povinnou školní docházku?“ - Ředitelka Jana Pižlová. vlastivěda 4

**Myslivecký ples**

Myslivecké sdružení Milín si Vás dovoluje pozvat na VIII. MYSLIVECKÝ PLES, který se bude konat v sobotu 25. ledna 2014. Zahájení bude ve 20.00 hodin v sále Sokolovny v Milíně. K tanci, poslechu a dobré náladě Vám bude hrát skupina MIX. Připravena bude bohatá zvěřinová tombola. Předprodej vstupenek byl zahájen na konci roku a pokračuje nadále - u Petra Strnada, Milín, Školní 234, každý den od 16.00 hodin. Cena vstupenky je 150 Kč.

**Ochotnické divadelní představení**

*„Dalskabáty – hříšná ves, aneb Zapomenutý čert“*

Divadelní spolek Rafanda (parta nadšenců) z Dolních Hbit sehraje na milínském jevišti notoricky známou pohádku Jana Drdy.

Kdy a kde? V sobotu 18. ledna 2014 od 15 h v kulturním domě.

**Meditace s pohybem**

Za přítomnosti akreditované lektorky Evy Marešové se konají 1x měsíčně pohybové meditace (např. Osho), na programu též spontánní tanec, cvičení pro ženy mohendžodáro (propagátorkou je gynekoložka MUDr. Sičová, cvičení určené zejména pro zpevnění pánevního dna a pro harmonizaci ženské energie). Vhodné i pro naprosté začátečnice.

Další nedělní setkání v milínské knihovně je plánováno na 12. ledna 2014 od 18.30 h (přibližně 2,5 hodiny). Počet míst je omezený, žádáme proto o nezávazné přihlášení předem v knihovně (tel. 318 691 414, e-mail: knihovnamilin@volny.cz).

**Z nových knih Knihovny Dr. E. Bořického Milín:**

Máme pro čtenáře k dispozici od pana Kuby publikaci Kaple, kapličky, kříže a boží muka ve farnosti slivické.

Další nabídka:

Evžen Boček: Poslední aristokratka a Aristokratka ve varu (humor)

Aleš Prager: Štika v rybníce, aneb Jak ukrást českou miliardu

Jiří Hájíček: Selský baroko a Rybí krev (venkov na jihu Čech)

Stanislava Reschová: Jemně tajemně (pro mládež)

Michaela Burdová: Syn pekel (pro mládež)

## MATEŘSKÁ ŠKOLA MILÍN

Začátkem prosince pro nás začal měsíc plný zážitků, příprav a těšení. Hned začátkem prosince přijelo do školky Divadlo Kolem s pohádkou O nepovedeném čertíkovi. Dětem se vystoupení moc líbilo. Z nepovedeného čertíka strach mít nemusely, ale pohádka byla předzvěstí,

že už se blíží příchod „opravdových“ čertů, andělů a Mikuláše. Druhý den, 3.12.2013, jsme se vydali na návštěvu do základní školy, kde jsme slyšeli spoustu písniček v podání žáků ZUŠ. Vystoupení se jmenovalo Čertovské rejdní, a tak mnohé písně byly o tolik očekávaných čertech. Aby nám čas rychleji ubíhal,



vypravili jsme se 4. prosince na pásmo pohádek do místního kina. Konečně nastal ten den a 5. prosince nás navštívil Mikuláš, andělé a čerti, kteří Mikuláše na slovo poslouchali, a tak se děti nemusely bát. Děti Mikulášovi zaspívaly a on jim rozdával balíčky s dobrotami. Následující dny se nesly v duchu příprav na vánoční besídku. Děti vyráběly přáníčka, dárky a připravovaly se na vystoupení, které se jim 16. 12. moc povedlo. Školka byla plná rodičů a dalších rodinných příslušníků. Některé děti si po besídce ještě s rodiči vyrobily hezké svícný. Následující den 17. prosince nás přišly potěšit děti ze ZŠ s panem učitelem Trnkou. Za doprovodu kytary pana učitele



nám zaspívaly mnoho koled a písniček o Vánocích. Některé známé koledy jsme si s radostí zaspívali s nimi. Ve školce jsme si také ozdobili stromeček a jednoho dne se pod ním objevily dárky. Děti měly velkou radost a s novými hračkami si krátily poslední dny před Vánocemi.

Do nového roku přejeme všem hodně zdraví, štěstí a radosti, jako ji mají děti v naší školce.

Za všechny z MŠ Milín Marie Znamenáková

## **Všem čtenářům !**

Opět jsme se dočkali dalšího roku a tak si připomeňme jedno rčení neznámého autora:

„Z budoucnosti žádný strachy, věčnost je jenom teď. Štěstí nejsou jenom prachy ! A tak si té přítomnosti hezky hled’.“

**Předvánoční výstavka** prací našich členek a betlémů v KD v Milíně se vydařila. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a jejím provozu podíleli, a stejně i členkám organizace při přípravě balíčků pro děti na Mikulášskou besídku v Milíně.

## **Sluchové poradenství:**

Centrum STP na OÚ v Milíně: 13 - 15 h dne 23. 1. 2014.

Telefonicky na SNN Příbram – 721 205 288.

## **Sociální poradenství:**

Rovněž na Centru STP i v Příbrami tel: 606 650 114, 776 865 566.

## **Půjčovna kompenzačních pomůcek:**

STP Příbram, Žezická 193 tel : 724 388 470.

*Obě služby fungují nepřetržitě, informace na Centrech.*

**Zájemci o muzikál MAUGLÍ** v divadle Kalich v Praze v sobotu 22. února 2014 od 15 h se mohou hlásit u paní J. Vojáčkové – tel: 605 242 839. Auto-bus bude vypraven z Březnice.

**Na výroční členskou schůzi dne 13. března 2014** přijímáme příspěvky do tomboly v kanceláři STP a u paní J. Uhrmannové.

**Upozorňujeme** na naše stránky: [www.stp-pribramsko.cz](http://www.stp-pribramsko.cz) , kde najdou čtenáři i další informace.

Na závěr ještě jednou vše dobré, hodně zdraví a sil do budoucího času.

*M. Burianová*

## INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI



Přehled událostí za měsíc listopad 2013

Tento měsíc nazýváme „dušičkový“. Dne 1.11. jsme slavili svátek „Všech svatých“. Církevní společenství tvoří svatí, kteří již nebe dosáhli, pak ti, kteří se před vstupem do nebe očišťují, a pak my, kteří žijeme, jsme „církví putující“.

Dne 2.11. jsme vzpomínali na všechny naše zemřelé. Každý z nás na své nejbližší, zvláště na rodiče, jimž vděčíme za život, výchování a za vše, čím nám byli a co vše dobré pro nás vykonali. U jejich hrobů jsme se pomodlili a porozjímali. Je krásné, že hroby svých drahých pěkně udržujeme, prokazujeme tím úctu jejich památce.

Dne 4.11. jsme vzpomněli velkého syna církve sv. Karla Boro-mejského. Byl biskupem v Miláně v Itálii. Žil v létech 1538 až 1584. Za epidemie moru sloužil nemocným. Nakazil se a zemřel ve věku 46 let. V Praze pod Petřínem nese jeho jméno nemocnice.

Dne 13.11. jsme si připomínali 24. výročí svatořečení Anežky České papežem Janem Pavlem II. Byla dcerou českého krále Přemysla Otakara I. Narodila se v r. 1211. Jako mladá byla zasnoubena se synem císaře Fridricha I., k sňatku však nedošlo. Rozhodla se zasvětit svůj život Bohu. V r. 1234 složila řeholní sliby. Na pozemku v Praze u řeky Vltavy založila klášter klarisek. Při konventu založila „špitál“, kde se starala o nemocné. Zemřela v r. 1282 ve věku 71 let. Již za svého života byla považována za světici a úcta k ní se uchovala po celá staletí, až bylo dosaženo jejího svatořečení. Toto svatořečení se stalo vstupní branou pro dosažení svobody naší vlasti v listopadu r. 1989. Konalo se 13.11. v chrámu sv. Petra v Římě. Účastnilo se 12 tis. poutníků z ČSSR a též početné skupiny ze zahraničí. Dostalo se i mně možnosti zúčastnit se této veliké a pro nás všechny nezapomenutelné události. Vysílala ji i Česká televize, což lidé velice oceňovali.

Dne 17.11. byla na Slivici sloužena již tradiční „Svatohubertská mše“. Chrámem zněla krásná hudba lesních rohů s doprovodem mešních zpěvů. Sbor řídila Jana Vondrášková ze Smolotel. Přítomna byla



početná skupina našich myslivců i hostů. Účast věřících na bohoslužbě byla velká.

Dne 26.11. se konala v Domově seniorů v Luhu již třetí bohoslužba. Otec Andrej při ní vyzýval ještě ke vzpomínce na zesnulé, ale zároveň také k zaměření pozornosti na příchod doby adventní.

V tomto měsíci jsme si také připomínali dvě veliké postavy našich dějin. V první řadě to byl „Otec vlasti“ Karel IV. Narodil se 14.5.1316, zemřel 29.11.1378 ve věku 62 let na zápal plic. Z jeho života uvádím několik podstatných událostí. Roku 1344 dosáhl zřízení pražského arcibiskupství, prvním arcibiskupem byl Arnošt z Pardubic, a to v letech 1344-1364. Téhož roku byl založen chrám sv. Víta na Hradčanech (stavitelé Petr Parléř a Matyáš z Arrassu). R. 1346 byl postaven most přes Vltavu zvaný „Karlův“, roku 1348 byla založena pražská „Karlova“ univerzita. Po Boloni v Itálii a Sorbonně ve Francii třetí v Evropě. Tím se naše země stala kulturním centrem střední Evropy. Ve výroční den smrti Karla IV. se koná za něho u sv. Víta v Praze a na hradě Karlštejně zádušní bohoslužba.

Druhou významnou osobností našich dějin tohoto měsíce je „Učitel národů“ Jan Amos Komenský, biskup Jednoty bratrské. Narodil se 28.3.1592 v Uherském Brodě a zemřel 15.11.1670 v Holandsku (Nizozemí). Je pochován v chrámu v Nardenu. Na památku jeho narození se ten den slaví jako „Den učitelů“. Byl jedním z nejvzdělanějších lidí své doby. Zanechal po sobě velká díla náboženská a pedagogická. Je zakladatelem moderního školství. V polském Lešně přišel při požáru o slovník česko-latinský, k němuž sbíral látku téměř 50 let.

Dne 30.11. proběhlo před Kulturním domem Milín úspěšné zahájení adventu. Program byl bohatý, účast velká, počasí snesitelné. K dispozici byl i adventní jarmark s občerstvením a zahřátím. Bohatý program dobře uváděl za obec Vladimír Vojáček. Maruška Vacková nás pak pozvala na dva koncerty do milínského kostela, a to na neděli 8.12. v 16 hodin a další neděli 15.12. též v 16 hodin. Otec Ján Andrej nám popřál dobré prožití adventu a zároveň nás pozval na „Půlnoční“ 24.12. na Slivici a na „Půlnoční“ 31.12. na Makovou horu.

*Za farnost Josef Hora*

## Autobusové spoje z Prahy do Milína a zpět

(změny od prosince 2013)

### Z Prahy do Milína

Značka	Odjezd	Č. st.	Č. linky
X	6.40	4	143442
6	7.00	4	137444
X, 6	7.45	5	137443
5, 6	8.00	2	136442
7	8.00	4	137444
6	8.10	5	137441
X	9.00	5	137441
X	9.00	4	370004
6	9.25	4	137442
	10.00	4	137444
7	10.00	2	136443
X	11.10	5	137441
	11.15	2	320007
6	11.30	4	137444
5	12.25	2	136442
7	12.30	4	137442
X	12.45	4	370004
6	13.00	4	370004
7	13.00	2	136442
6	14.05	2	136443
5	14.50	2	136443
X	15.00	2	360105
5	15.20	2	136442
7	15.30	4	137444
	16.15	5	370002
	16.20	2	136442
X, †	17.00	4	370004
X, 7	17.45	2	136442
X	18.00	4	137444
	18.05	2	320007
7	18.30	4	137444
7	19.15	4	370004
7, B	19.25	2	360105
X, 7	20.30	4	370004
7	20.30	2	320007
7	21.00	5	370001

### Z Milína do Prahy

Značka	Odjezd	Č. linky
X, 6	6.07	136442
X	6.15	370004
X	6.50	136442
X	8.15	370004
6	8.45	370004
	9.08	320007
6	9.38	137444
7	11.47	136442
X	12.15	370004
X, 7	13.38	137444
5	14.15	370004
5, 6, †	14.26	136442
X	15.00	137441
X	15.15	370004
6	15.15	137442
†	15.30	370004
6	15.38	137444
5	15.42	136442
7	16.20	136442
	16.33	320007
X	16.38	137444
X	17.15	370004
6	17.17	137441
X	17.38	137444
7, B	17.38	360105
X, 6	18.18	137443
7	18.37	136442
X	18.42	137441
7	18.45	370004
6	18.50	136442
6, 5	19.38	137444
7	20.00	137442
7	20.20	136442

#### Značky:

1 - 7 odpovídá dnu v týdnu  
(1 = pondělí),

† - neděle, stát.svátek,

B - nejede o prázdninách,

X - pracovní dny

Více informací na [www.idos.cz](http://www.idos.cz)

## LEDEN V KINĚ

### **3. pátek ve 20 h**

ml. příst., do 12 nevh.,  
105 min., vst. 40 Kč

### **10. pátek ve 20 h**

ml. příst. od 15,  
107 min., vst. 40 Kč

### **17. pátek v 17 a 20 h**

ml. příst.,  
83 min., vst. 24 Kč a 40 Kč

### **24. pátek ve 20 h**

ml. příst. od 15,  
90 min., vst. 40 Kč

### **28. úterý ve 20 h**

ml. příst., do 12 nevh.,  
99 min., vst. 40 Kč,

### **31. pátek ve 20 h**

ml. příst. od 15,  
98 min., vst. 40 Kč

### **7 DNÍ HRŮCHŮ**

Film ČR-SR podle skutečné události.  
Konec války na Šumpersku.

### **KONEČNÁ**

Americký akční thriller. V hl. roli  
A. Schwarzenegger, šerif ospalého  
městečka u mexických hranic...

### **ZAMBEZIA**

Jihoafrický animovaný film v českém  
znění. Dobrodružná komedie.

### **VELKÁ SVATBA**

Americký film. Komédie. V hl. roli  
R. De Niro.

### **PŘÍBĚH KMOTRA**

Český širokoúhlý film, kriminální  
drama. V hl. rolích O. Vetchý a L.  
Vaculík.

### **MLÁDEŽI NEPŘÍSTUPNO**

Americký film. Komédie plná  
hollywoodských hvězd.

### **Změna programu vyhrazena!**

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace)  
a [www.milin.cz](http://www.milin.cz)

### **Kino připravuje:**

PRÁSKAČ, JUSTIN: JAK SE STÁT RYTÍŘEM, PŘIJDE LETOS  
JEŽÍŠEK? RIVALOVÉ, MAFIÁNOVI, ANGELIKA  
RYCHLE A ZBĚSILE 6

## Fotosoutěž „Krásy Milínska“ - 2. kolo

Témata: 1. Okolní příroda (zima, jaro)  
2. Momentky z milínských akcí

Na jednoho soutěžícího max. 3 fotky z každého tématu (tzn. celkem 6 ks na osobu) odeslané nezmenšené elektronicky přes [www.uschovna.cz](http://www.uschovna.cz) na adresu knihovny (viz níže) nebo přinesené na flashdisku (předem vybrané).

U každé fotografie nutný popis a jméno autora (vhodné je i napsat, kde foceno). Do předmětu zprávy napište: Krásy Milínska 2.

Fotky zůstanou k volnému využití (knihovna, zpravodaj, web) s uvedením autora.

**Uzávěrka 2. kola soutěže: 31. 3. 2014.**

O vítězi rozhodnou návštěvníci knihovny a odborná porota. Od 20. ledna 2014 budou moci hlasovat návštěvníci knihovny o fotkách z 1. kola soutěže (bude vystaveno i na webu). Odměnou bude registrace v knihovně na rok zdarma a různé věcné ceny.

### Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

### Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

Osobní zprávy - řádkové (do 5 řádků)		<b>ZDARMA</b>	
Inzerce - pouze text (do 5 řádků)		<b>60 Kč</b>	typ A
Inzerce - grafika a text v rámečku	1/4 str. A5	<b>240 Kč</b>	typ B
	1/2 str. A5	<b>360 Kč</b>	typ C
	1 str. A5	<b>600 Kč</b>	typ D

*Při opakování typu C a D sleva 100 Kč (v následujícím měsíci).*

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

**Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.**

Sazba: D. Reiterová, E. Reiterová  
Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová  
Foto na titulní straně: Monika Walenková

**Uzávěrka únorového čísla: pondělí 20. ledna 2014**

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414, 737 076 639.

Redakce: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz